

## Президент Узбекистана подчеркнул важность укрепления роли ООН в решении современных проблем



Главный научный сотрудник ИСМИ Шахноза Кадырова прокомментировала инициативу Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева о постоянном присутствии членов Движения неприсоединения в Совете безопасности ООН, озвученную им на саммите Контактной группы Движения неприсоединения в Баку.

Следует отметить, что организация является одной из крупнейших международных структур, объединяющей 120 государств-участников, провозгласивших основой своего внешнеполитического курса неучастие в военно-политических блоках и организациях, а также развитие сотрудничества на основе принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций.

Вместе с тем, одним из важнейших направлений деятельности Движения неприсоединения является укрепление роли ООН в формировании нового миропорядка путем ее реформирования. В частности, Движение выступает за перераспределение полномочий между Советом Безопасности и Генассамблеей в пользу последней, установление подотчетности ей Совбеза, возрастание места специализированных структур Организаций.

В данном контексте Президент Шавката Мирзиёев подчеркнул, что в процессе реформирования Организации Объединенных Наций члены Движения неприсоединения должны обрести постоянное место в Совете безопасности.

Этот призыв главы нашего государства является актуальным и своевременным, поскольку сегодня усиливается глубокий кризис доверия на глобальном уровне, нарастает геополитическое противостояние, в разных регионах мира возникают многочисленные вызовы стабильности и безопасности. Президент Узбекистана убежден, что в поиске и реализации эффективных решений указанных проблем основная роль должна принадлежать Организации Объединённых Наций и ее

специализированным структурам.

Следует отметить, что ключевые цели Движения неприсоединения полностью созвучны с подходами Узбекистана, в особенности, в части, касающейся укрепления взаимодействия с ООН.

Узбекистан ранее выступал за поэтапное реформирование ООН, в частности за расширение состава Совета Безопасности в соответствии с современными реалиями.

Более того, наша страна придает важное значение взаимодействию с главной международной организацией, сотрудничество с которой определено как одно из приоритетных направлений внешней политики Узбекистана. Ташкент верен целям и принципам Устава ООН, Всеобщей декларации прав человека и другим основным международным договорам и неукоснительно выполняет принятые на себя обязательства.

В свою очередь ООН дает высокую оценку усилиям и инициативам Ташкента в решении актуальных региональных вопросов. Признанием усилий Узбекистана за последние годы явилось принятие по инициативе нашей страны четырех резолюций Генеральной ассамблеи по наиболее актуальным направлениям партнерства в регионе. Также под эгидой ООН был организован ряд крупных международных форумов и встреч в Узбекистане.

Сегодня Движение неприсоединения во многом определяет себя как вспомогательный орган, продвигающий уставные цели ООН и защищающий принципы мира и справедливости. В данном контексте выдвинутое Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым предложение о предоставлении членам Движения неприсоединения постоянного места в Совете безопасности еще раз подтверждает неуклонную позицию Ташкента по содействию укреплению атмосферы дружбы, добрососедства и доверия в сотрудничестве со странами, созвучную с основными принципами ООН.

**Источник**